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令和７年度 第２回 大和郡山市総合教育会議 

 

① 開催日時  令和８年１月２１日（水） 午後３時３０分～午後４時 

 

② 開催場所  大和郡山市役所 大会議室 

 

③ 出席者   上田清 市長、松原義文 教育長、大原末子 教育長職務代理者、 

岩田淳尚 教育委員、中川知里 教育委員、中嶋淳 教育委員 以上６名 

  

事務１２名 

 

④傍聴人数  ０名 

 

⑤次第 

１．開 会 

２．市長挨拶 

３．教育大綱の改訂について（意見交換） 

４．その他 

５．閉 会 

 

⑥議事 

 

○事務局 

それでは皆様お揃いになりましたので、令和７年度第２回目の大和郡山市総合教育会議

を開催いたします。それでは、最初に上田市長から開会のご挨拶をいただきます。よろしく

お願いします。 

 

○上田市長 

 

市長挨拶 －略－ 

 

○事務局 

続きまして、今年度の総合教育会議は初めて出席される委員の方及び昨年１２月に新た

に就任されました委員のご紹介をさせていただきます。 

 

委員紹介 －略－ 
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本日の配付資料を確認させていただきます。 

 

配布資料確認 －略－ 

 

それでは、教育大綱（案）の内容についてご説明いたします。 

前回１０月に行われました令和７年度第１回総合教育会議にて、基本方針にあります郷

育と響育という言葉は非常にわかりやすく、大枠については、５年間はこのまま推し続けて

いけばいいのではないかとのご意見をいただいたところです。 

そういったご意見を踏まえ、基本理念及び基本方針につきましては、現大綱と同じとさせ

ていただきました。大綱に載せる写真につきましては、幼稚園の落ち葉遊びの写真など子供

のダイナミックな動きがわかるような写真や、地域の方と一緒に活動している写真、その他

ミュージックビデオや昨年完成しました秀長の副読本、またＡＳＵの写真など様々なご意

見をいただきました。そういったご意見を踏まえまして、教育委員会各課より写真をご提供

いただき、このようなレイアウトとさせていただきました。 

表紙につきましては、郡山城跡展望台でたくさんの方が一緒に歌っている姿が、大綱の基

本理念である「ふるさと郡山に夢と誇りと自信を持ち 未来を拓き 未来に駆ける 心豊

かな 人づくり」を一番表わしていてふさわしいと考え、この写真を表紙として採用させて

いただきました。 

本日の資料として添付しております２枚の写真につきましては、現在、大綱案にミュージ

ックビデオの写真を載せておりますが、ミュージックビデオの写真に何点かいい写真があ

りましたので、今掲載している写真にするか、添付資料の中にあります筒井幼稚園、昭和幼

稚園の写真、緑の背景の郡山北幼稚園の写真、今後どれにするかについて、ご意見をいただ

きながら、最終進めていきたいと思っております。 

その他委員の皆様から、草案についてご意見をいただければと思いますので、よろしくお

願いいたします。 

 

○大原委員 

 ミュージックビデオの写真についてですが、もちろん今載せていただいている写真もす

ごくいいんですけども、私の１つの案としては、幼稚園の方を載せてもらったほうがいいか

なという気はいたします。あと、もし小学生で載せるのであれば、稗田神社の中で撮った写

真とかはなかったですか。神社の前で映っているのであれば、郡山の場所紹介を兼ねること

ができるのではないでしょうか。 

 

○事務局 

 稗田神社で撮った写真ですね。 
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○大原委員 

 それか幼稚園の方で、小泉神社でもやったとは思うんですが、そういうお写真があれば、

少しその場所がわかるところがある方がいいなと思いました。幼稚園の方が生き生きして

いいかなとか思ったんですけれど、もちろんこの写真もいいと思います。これは南小学校で

すよね。桜の時期でとてもいい雰囲気だと思いますよ。 

 

○事務局 

 小泉神社で何人かで映った写真が確かあったと思います。 

 

○大原委員 

 「あ、そこが神社だ」という風に、場所もわかって、幼稚園児の活動が生き生きしている

ところがあればいいかなと少し思いました。 

 

○事務局 

 他にご意見等はございませんか。 

 

○岩田委員 

 写真のことで意見が出たので、少し気づいたことを言わせていただきますと、見開き右側

の金魚旅や親子まつりについては、パノラマ風で大分紙面をとっておられますが、金魚旅は

どうしても大人向けという感じがします。 

 右側の親子まつりについては、何をしているところかが、少しよくわからないかなと思い

ます。もっと何か子供の活動がわかるような、動きとかがあった方がいいのかなという気が

します。子供の活動というものを中心に考えた時に、違う写真の親子まつりなんかがあれば

特にいいのかなという気がします。 

 

○事務局 

 親子まつりの中で子供の活動がわかる写真、もしなければ、違う祭りでもその子供達の活

動がわかる写真であればという事ですね。 

 

○岩田委員 

 今の写真は迷路か何かですかね。 

 

○上田市長 

 確かに迷路ですね。迷路だけど、少しわかりにくいですね。 
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○事務局 

 迷路なのだと思うのですが、座っているようにも見えますね。 

 

○上田市長 

 人が少なくて寂しい感じがします。 

 

○事務局 

 そこはまた、教育委員会に写真のご提供をいただきながら検討します。 

 基本理念、基本方針については、現在の大綱と同じとさせていただきましたが、大枠につ

いてはこちらの方でよろしかったでしょうか。 

 

○上田市長 他 

 はい。 

 

○事務局 

 ありがとうございます。 

 他にご意見等はございませんでしょうか。 

 

○岩田委員 

 フォントの大きさについてですが、「響育」の方が「郷育」より太くて少し大きいと思う

のですが、これは何か文字数の関係でしょうか。 

 

○松原教育長 

 文字の太さと文字の大きさですね。 

 

○岩田委員 

 郷育（響育）の説明欄が、「郷育」の方が少し小さくて「響育」の方が少し大きいように

見えるのですが。 

 

○松原教育長 

 それは意図的に強調の度合いが違うとかいうわけではなくてですか。 

 

○事務局 

 おそらくそういうことではないと思います。ここはきちんと調整するようにさせていた

だきます。 
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○大原委員 

 字体も違うように思います。基本方針と基本理念は字体が違うんですよね。 

 

○事務局 

 そこは敢えて変えていたのだと思います。この大きさが違う点は、おっしゃっておられる

とおりなので訂正します。 

 他にご意見等はございませんか。 

 

○澁谷次長 

 皆さんＡＳＵでご存じだと思うのですけど、できたら分教室「ＡＳＵ」としていただいた

方がいいと思います。 

 

○事務局 

 写真の下の表示のことですね。 

 

○澁谷次長 

 そうです。 

 

○事務局 

 変更いたします。 

 基本方針の大枠は、現行どおりということでご了承いただきましたが、写真の方はいかが

でしょうか。他にこういった写真がいいのではないかとかいうご意見等はございませんで

しょうか。 

 

○松原教育委長 

 二十歳のつどいの写真ですが、これは一番新しい写真ですか。 

 

○事務局 

 いえ、これは昨年のものだと思います。 

 

○松原教育長 

 今年の写真が間に合うのであれば、最新のものを掲載してはどうでしょうか。 

 

○事務局 

 この件についても検討いたします。 

 他にご意見等はございませんでしょうか。 
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○上田市長 

 こうして見ると、金魚旅だけ浮いているように見えますね。 

  

○事務局 

 写真についていただいたご意見としましては、ミュージックビデオの写真は、小泉神社の

写真というご意見がありましたので、そちらの写真を反映させたいと思います。あと、親子

まつりの写真は、これらの活動がわかるような写真があったらいいのではないかというご

意見をいただきましたので、もう少し調べた上で、レイアウトに反映させたいと思います。 

  

○上田市長 

 食べるところの写真が全然ないのは少し気になります。 

 

○事務局 

 もともと食育という意見がありましたので、この食育がわかるような写真にしたのです

が、実際に生徒が食べているところの写真の方がいいということですね。確かに、事務局の

方でも食べている様子の方がわかりやすいのかなと思ったのですが、食育というキーワー

ドを優先して選びました。 

 

○上田市長 

 この食育の写真ですがモニターに何が映っているのかもよくわからないですね。 

 

○大原委員 

 確かに食べている様子や、お膳とか食材が見える給食の写真の方が、食育としてもわかり

やすいかもしれません。 

 

○事務局 

 今回は食育というテーマで、この写真を選びましたが、そういうご意見いただきましたの

でもう一度検討します。 

 

○大原委員 

 そうですね。もう一度よく見ると、何の写真なのかわからないというご意見なのでよろし

くお願いします。 

 

○事務局 

 わかりました。 
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そのほか、親子まつりの写真については子供の動きがわかる写真、及び二十歳のつどいを

今年開催した写真にできるよう、もう一度写真を検討しなおしたいと思います。以上でよろ

しいでしょうか。  

 

○上田市長 

 ミュージックビデオですが、確かタイトルがありませんでしたか。 

 

○澁谷次長 

 はい、「響け！大和郡山」です。 

 

○上田市長 

 タイトルは入れた方がいいですね。 

 

○事務局  

 わかりました。 

 それでは、いろいろなご意見をいただきましたので修正して、改めてお示しさせていただ

いて、最終製本をしてお渡しできるようにさせていただこうと思います。 

 次に、次第４のその他でございますけども、何かご意見等はございませんでしょうか。 

それでは以上をもちまして、本日の会議事項すべて終了いたしましたので、これにて閉会

させていただきます。本日はどうもありがとうございました。 

 


